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חקירת  הפונקציה:  y = x + ln(x2 – 3)
· נחקור  לפי  הסעיפים:  תחום  הגדרה,  נקודות  קיצון,  תחומי  עליה  וירידה,  אסימפטוטות,  תרשים  הגרף.
· תחום  הגדרה:   lnx = logex  (  מדובר  בפונקציה  לוגריתמית  (  תחום  ההגדרה
___ - ___ > ___      (   __________  או  _________
· נקודות  קיצון:  תזכורת      
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למציאת  נקודת  קיצון  נחפש  __________________:
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   (  
___ + ___ - __ = 0  (   x1 = ___ . x2 = ___.  
x2 = ___  מתקבל / נפסל  שכן  _______________________________________.
(   בנקודת הקיצון  x = ____.   (    y = ___ + ln(__ - __)  (  y = __+ln__

כיוון  שהמכנה  חיובי / שלילי  לכל  x  בתחום  ההגדרה  (כך  חישבנו  את  תחום  ההגדרה),  לפי  חוק   הנגזרת  השנייה,  כדי  לאפיין  את  נקודת  הקיצון  נגזור  את  המונה:   ______ = מונה  ''y  ,  _____ = (3-)מונה''y  (   (__ , ______)  נקודת  _________.
-  אנו  משאירים  בתשובה  ln6  כי  זה  הערך  המדויק.  לשרטוט  הגרף,  נחשב  את  הערך  בעזרת  מחשבון.
· [image: image16.emf] 

תחומי  ירידה  ועליה:  בקביעת  התחומים  יש  להתייחס  לכל  תחום  ההגדרה.
נעזר  בציר  מספרים:  הדגישו  את  הקטעים   בהם  הפונקציה  מוגדרת.  סמנו   את  נקודת  הקיצון:   < __________________________________________
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(  איך  נקבע  תחומי  עליה / ירידה  עבור  
[image: image7.wmf]3

 x > ?  
כיוון  שבתחום  
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  אין  נקודת  קיצון,  בתחום  זה  הפונקציה  כולה  עולה  או  כולה  יורדת.  די  להציב  נקודה  אחת  מהתחום  בנגזרת  ולפיה  לקבוע  את  התנהגות  הפונקציה  בתחום.  
נציב  בנגזרת  x = ____  (בחרי  כרצונכם  
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). _________________.  כיוון  שערך  הנגזרת  שקיבלנו  חיובי / שלילי ,  הפונקציה  עולה / יורדת.
סיכום:  תחומי  עליה  ___________  או  ___________
           תחומי  ירידה  _________________________
· [image: image17.emf]אסימפטוטות:  בניגוד  לפונקציות  רציונליות  בהן  יש  לנו  כלים  למציאת  אסימפטוטות, אם  ישנן,  בפונקציות  הלוגריתמיות (והמעריכיות)  יש  לבוא  עם   ידע  מוקדם:
אסימפטוטה  מקבילה  לציר  x:  _______.
אסימפטוטה  מקבילה  לציר  y:  בפונקציות  לוגריתמיות  יש  אסימפטוטות  מקבילות  לציר  y  בקצות  תחום  ההגדרה.  ואצלנו:  x = ____ , x = ____
· תרשים:



· לא  התבקשנו  למצוא  נקודות  חיתוך  עם  הצירים  כיוון ש:
נקודת  חיתוך  עם  ציר  y ( x = 0  אלא  ש:  _____________ (העזר  בסרטוט למעלה).
נקודת  חיתוך  עם  ציר  x ( מציאת  פתרון  המשוואה  0 = x + ln(x2 – 3).  הכלי  לפתירת  המשוואה  שרטוט.
· [image: image18.wmf]תשובות:  תחום  ההגדרה  
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 .     נקודת  מקסימום:  (-3,-3 + ln6).
תחום  ירידה:  
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.  תחום  עליה:  x < -3  או  
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.  אסימפטוטות  
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.  תרשים:
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עבודה  נעימה
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